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Fra redaktøren 
Hei! Da er vi i gang med 3. årgangen med digital utgave av sjakkbladet 
vårt. I dette bladet finner dere invitasjon til NM i år, Nytt fra Rokaden og 

Bergen. I tillegg er det mye stoff fra nordisk mesterskap i fjor høst. God 
lesing. 

 

Smått og stort 

NM 2026 

NM/landsturneringa går av stabelen 30. april til 3. mai på Hurdal. Blir du 

med? Meld deg på allerede nå! 

Blindes sjakklubb, Trondheim, fyller 60 år 

5. januar 1966 samlet Halvdan Karterud synshemmede sjakkspillere i 
Trondheim, og de stiftet det vi kjenner i dag som Blindes sjakklubb. Vi 

feirer altså 60 år i år. Vi får håpe det er så mye kraft i «gamlingen» at det 

blir noen jubileumsarrangementer i år! 
 



Invitasjon til Landsturnering (NM) i sjakk for synshemmede 2026 
Norske Synshemmedes Sjakkforbund (NSSF) har gleden av å invitere til 

det 56. NM i sjakk for synshemmede på Hurdal Syn og Mestringssenter, 
torsdag 30. april til søndag 3. mai 2026. 

Det blir felles busstransport fra Sporveisgata 10, Oslo, med avgang 
klokken 10.00 torsdag. Bussen ankommer Gardermoen ca. klokken 11.00, 

deretter direkte til Hurdalsenteret. Søndag er det avgang fra Hurdal 
klokken 14.00. 

Egenandelen for medlemmer i NSSF er satt til kr. 1 600 per spiller for hele 
oppholdet i enkeltrom. Tilsvarende pris for dobbeltrom er satt til kr. 1 300 

per person. 

Deltakere under 35 år får ungdomspris på kr. 750. 
Er du ikke medlem i NSSF, så må du betale kr. 200 ekstra, uansett 

kategori. 
Ledsagere betaler tilsvarende medlemspris. 

Reiseutgifter over kr. 500 kan refunderes mot kvittering. Det forutsetter at 
du er medlem i NSSF og et fornuftig valg av reisemåte. 

Turneringen spilles over fem runder, med 1. runde torsdag kl. 14.00. 
Betenkningstiden blir 1 time og 30 minutter pluss 30 sekunder per trekk 

per spiller. Vi forsøker å plassere deltakerne i grupper der alle har 
noenlunde lik spillestyrke. 

Påmeldingsfrist er så raskt som mulig, og senest 1. april 2026. Etter 
påmeldingsfristens utløp får alle påmeldte tilsendt program og øvrige 

dokumenter som trengs til arrangementet. Disse blir sendt ut i elektronisk 
form. 

Påmelding og mer informasjon hos: Oddvar Øyan: e-post: 

ooyan@broadpark.no (Telefon 478 41 560). Husk å oppgi om du har 
allergier, har med førerhund eller trenger annen tilpasning, og hvor du 

kommer på fellestransporten. 
NSSFs årsmøte holdes søndag 3. mai 2026. De fleste sakspapirer til møtet 

blir gjort kjent i NSSFs medlemsblad og e-postlisten. Har du saker som du 
ønsker behandlet på møtet, må disse sendes til NSSFs sekretær, Oddvar 

Øyan på e-post ooyan@broadpark.no innen 1. april 2026. 
Turneringen er for alle synshemmede uansett spillestyrke. Det praktiske 

rundt arrangementet står NSSF for, men det sosiale er hver enkelts 
ansvar. Vi forsøker å lage noen sjakklige aktiviteter etter middagene. 

Vel møtt til noen trivelige sjakkdager i Hurdal! 
For NSSF, Olav Vik, leder 

 

Rapport fra landsturneringen 2025  
Landsturneringen/NM i sjakk 2025 ble avholdt i Bergen 4. til 12 2025. juli 

. Turneringen ble spilt på Quality Hotel Edvard Grieg. Spillestedet var 
utmerket med lokaler som både hadde fine lydforhold og som var godt 

temperert, uavhengig av vær. Deltakelsen var også god, 592 spillere 
hadde meldt seg til turneringen.  

 



Også vi synshemmede var bedre representert enn på flere år. Vi var tre 
synshemmede spillere som deltok i turneringen. Vi var: Undertegnede, 

Magne Bolme, Maya Wu og Petter Smedsrud. Petter spilte i Mesterklassen, 

Maya i Klasse 2 og jeg i Klasse 3. 
 

Vår innsats kort oppsummert 
Vi har ikke hatt en spiller i Mesterklassen på flere tiår. Svein Tore Fesche 

var den siste synshemmede som hadde spilt i denne klassen fram til 
denne landsturneringen. Så Petter Smedsrud satte en liten ny milepæl i 

vår sjakkverden med sin deltakelse i Mesterklassen. Han kvalifiserte seg 
til spill i klassen i kraft av å ha vunnet norgesmesterskapet for 

synshemmede. Denne retten har alle mestere i Norge uavhengig av 
rating.  

 
Petter har en ratign tett opp til grensa for Mesterklassen. Men han spilte i 

klassen over den han etter ratingen skulle spille i. Petter Fortjener honnør 
for at han ville utfordre seg selv på den måten. Siden Petter da møtte 

spillere med bedre spillestyrke enn han selv, fikk han det tøft. Annet var 

ikke å vente. Dessverre ble Petter også syk under turneringen, og han 
måtte derfor gi seg midtveis. Han kan imidlertid være fornøyd med sin 

første opptreden i Mesterklassen. Petter fikk 1,5 poeng, og det er bare ved 
å utfordre seg selv man blir bedre. 

 
Maya fikk 2,5 poeng i turneringen. Hun var blant spillerne med lavest 

rating i sin klasse, så Maya måtte derfor også regne med å få mange tøffe 
kamper. Klasse 2 omfatter etter nåværende regler spillere med rating fra 

1600 til 1800, det er et betydelig sprang. Derfor må 2,5 poeng være en 
meget godkjent fangst. 

 
Hva skal vi så si om undertegnedes bravader ved brettet? Vel, jeg endte 

som listefyll i den laveste klassen. Da vi var ferdigspilt satt jeg igjen med 
3 poeng på mine 9 runder. Den skåren er jeg sånn passe fornøyd med. Til 

mitt forsvar vil jeg si at denne klassen har om mulig blitt enda mer åpen 

enn den var før. Etter innføringa av det nye ratingsystemet og 
omorganiseringen av klassene i Landsturneringen er Klasse 3 den laveste 

klassen. 
Her spiller alle uratede, og spillere med rating opp til 1600. Dermed blir 

klassen enda åpnere og mer uforutsigbar enn den alt var. At tre av fire på 
de første plassene i klassen startet uten rating sier alt. Klassevinneren var 

en av dem. 
 

Til slutt en generell kommentar: I alle fall jeg er meget fornøyd med 
hvordan jeg som synshemmet ble møtt og ivaretatt av arrangøren. Her 

hjelper det nok godt at jeg etter hvert har blitt kjent med blant annet en 
av hoveddommerne. Men min opplevelse er at vi med få unntak møtes på 

en fin måte overalt i sjakkmiljøet.  
Magne Bolme 

 



Høstens aktiviteter i Rokaden 
Rokaden har som vanlig hatt sine aktiviteter på torsdagskveldene. 

Sesongen denne høsten startet med en medlemssamling 21. August, der 
styre informerte og tok imot innspill til høstens aktiviteter. 

 
Høstturneringen 

Den åpne høstturneringen ble spilt over 7 kvelder, og det deltok 12 
spillere. Petter Smedsrud vant turneringen med 7 av 7 mulige poeng, 

mens Dag Paulsen og Maya Wu kom på henholdsvis 2. og 3. plass. Nesten 
alle partiene ble spilt, og det var generelt god vilje til å spille ferdig 

partiene, selv om det ikke alltid var anledning til å spille på oppsatt 

tidspunkt. 
 

Lagkamp mot Kirkegata 
Den tradisjonelle lagkampen mot Kirkegata ble spilt 23. oktober, der 

Rokaden tapte 3 – 1. Rokadens ene poeng var det Otto Prytz som sto for 
på bord 4. 

 
Kurskveld med Hans Richard Thjømøe 

Vi fikk den 13. november inn Hans Richard Thjømøe til å underholde oss 
med temaet «Å utnytte motstanderens svake brikker». Disse kveldene er 

nesten alltid populære, og denne gangen var vi 8 tilhørere. 
 

Juleavslutning 
Vi avsluttet sesongen 11. desember med juleavslutningen som foregikk i 

Sporveisgata 8. Vi var til sammen 14 stykker. Personlig forlot jeg 

selskapet cirka 22:30, og da var det fortsatt mange av oss som satt igjen, 
og stemningen var god. 

 
Oslo 1. januar 2026 

Olav Vik 
 

Individuelt nordisk mesterskap 2025 
Det ble Norge igjen som gikk foran og arrangerte det første nordiske 
mesterskapet i sjakk for synshemmede. Mesterskapet ble spilt på Hurdal 

syn- og mestringssenter 10. til 12. november. Nedenfor finner dere en 
rapport fra Sjakkpunkts utsendte, Magne Bolme, og vi har også hentet inn 

omtalen av arrangementet fra Norsk sjakkblad. 
 

NSSF har det siste året prøvd å diskutere med våre nordiske venner om vi 
skal ha en slik turnering og ikke en lagturnering som tidligere. Det har 

vært til tider noe uklart om alle nordiske land ville komme og hvordan vi 
skulle gjennomføre en slik turnering. Men da startskuddet gikk var både 

dansker, finner og svensker på plass i tillegg til 7 norske spillere. 
 

Styret valgte ut hvem som skulle forespørres om deltakelse. Vi hadde med 

7 spillere slik at det ble et partalls, 22. deltakere. Vi hadde med den 



eneste kvinnen, Maya Wu, og den yngste deltakeren, August Høyem, på 
13 år. Kos dere med omtalene og partiene nedenfor.<< 

Oddvar Øyan 

 

Nordisk mesterskap for synshemmede  
Helga 10. til 12. oktober arrangerte Norske synshemmedes sjakkforbund 

Nordisk mesterskap i sjakk for synshemmede. Turneringen ble spilt over 
fem runder klassisk sjakk med en runde fredag ettermiddag og to runder 

på lørdag og søndag. Spillesystem: FIDE Sveitsersystem. Betenkningstid, 
90 min pluss 30 sek per trekk, på hver spiller. Alle spilte i en klasse. 

Mesterskapet ble arrangert på Hurdal syn- og mestringssenter.  
 

22 spillere fra Norge, Sverige, Finnland og Danmark deltok i 
mesterskapet. Vi var sju fra Norge, seks danske, seks svensker og fem fra 

Finland. De norske spillerne var: Petter Smedsrud, Olav Vik, Magnus 
Strand, Magne Bolme, Maya Wu, Noah Arnøy og Erik August Arnet Høyem. 

Dommer, Stig Atle Viken.  
 

Nordisk mesterskap er et arrangement med lange tradisjoner. Nordisk 
mesterskap for synshemmede ble første gang arrangert i Trondheim i 

1969. Siden den gang har mesterskapet blitt arrangert annethvert år, der 

arrangementet har gått på rundgang mellom de fire nordiske landene. 
Likevel ble årets mesterskap noe helt nytt. For fram til nå har nordisk blitt 

arrangert som en lagkamp. Men denne gangen hadde arrangementet 
skiftet format. For første gang skulle mesterskapet spilles som en 

individuell turnering, der det skulle kåres en nordisk mester. 
 

Tilbakemeldingene fra deltakerne på det nye formatet var positive. Også 
spillested og arrangementet generelt fikk bare gode tilbakemeldinger. 

Hurdal Syn- og mestringssenter er et sted mange også fra de andre 
nordiske landene kjenner fra før. Og gymnastikksalen er et perfekt 

spillelokale. Den har gode lys- og lydforhold, og god lufting og temperatur.      
 

I turneringen deltok spillere med høyst varierende alder. De godt voksne 
herrene var i solid flertall, likevel var det en bra aldersspredning blant 

spillerne. Både det norske og svenske laget bidro i så måte til å trekke 

snittalderen ned. På det norske laget var fire av sju unge eller unge 
voksne, og Vi stilte med turneringens yngste deltaker.  

 
Spillestyrken var også varierende blant deltakerne. Dette førte imidlertid 

langt ifra til en uspennende og ujevn turnering. Det ble kamp om hver 
plass og hvert eneste halve poeng fra topp til bunn.  

 
Kampen om seieren ble da heller ikke avgjort før i siste runde. Foran den 

avgjørende femte runden sto kampen om mestertittelen mellom fire 
spillere, finske Kari Holmela, Tage Johansson og Håkan Thomsson fra 



Sverige og vår egen Petter Smedsrud. Alt var åpent før runden, selv ikke 
egen seier var nødvendigvis nok til å ta seieren sammenlagt.  

Da runden var ferdigspilt var det finske Kari Holmela som hadde trukket 

det lengste strået. Han avgjorde med stil, da han slo en av de andre fire, 
Håkan Thomsson i den siste runden. Alle de tre som kom på 

medaljeplassene vant sine partier i siste runde, så da ble det kvaliteten 
som avgjorde. Dermed ble finske Kari Holmela den første individuelle 

nordiske mester i sjakk for synshemmede. På de to neste plassene kom 
Petter Smedsrud, Norge og Tage Johansson, Sverige. Alle tre endte på fire 

poeng.  
 

Neste nordiske mesterskap avholdes om to år. Da i Finland. Vi gleder oss 
alt til nye friske dyster med våre gode nordiske naboer.        

Magne Bolme 
 

Slutstilling: 

1 Kari Holmela, Finland 1852: 4.0 
2 Petter Smedsrud, Norge 1901: 4.0 

3 Tage Johansson, Sverige 1974: 4.0 
4 Håkan Thomsson, Sverige 1824: 3.5  

5 Ernst Bindzus, Danmark 1991: 3.5 
6 Patrik Gränsmark, Sverige 1772: 3.5  

7 Juha Perttula, Finland 1929: 3.0  
8 Tommy Nielsen, Danmark 2109: 3.0 

9 Ari Tonteri, Finland 1912: 2.5  
10 Magnus Strand, Norge 1749: 2.5 

11 Bengt Wikmann, Finland 1736: 2.5 

12 Kourosh Javvi, Sverige 1610: 2.5 
13 Christian Ferdinandsen, Danmark 1530: 2.5 

14 Olle Engström, Sverige 1653: 2.5 
15 Olav Vik, Norge 1631: 2.0 

16 Erik August Arnet Høyem 1419: 2.0 
17 Noah Arnøy, Norge 1592: 2.0 

18 Peter Tjernberg, Sverige 1482: 1.5 
19 Magne Bolme, Norge 1413: 1.5 

20 Finn Bjørn, Danmark 1545: 1.0 
21 Dennis Bonet Aabank, Danmark: 1.0  

22 Maya Wu, Norge 1568: 0.5  
 

Parti 1 fra nordisk 

Kommentarer av Stig Atle Viken.    
Smedsrud, Petter (Norge) - Thomsson, Håkan (Sverige) 

1. e4 e6 2. d4 d5 3. Sd2  
- Tarrasch-varianten i Fransk. etter c5 får som regel sort en isolert d-

bonde. Sterk eller svak, det er omdiskutert. 
3… - c5 4. exd5 exd5 5. Sgf3 Sc6 6. Lb5 Ld6 7. dxc5 Lxc5 8. O-O Se7 9. 

Sb3 Ld6 10. Te1 O-O 11. c3 Lg4 12. Ld3 



- Begge virker å være inne i kjent område, og hittil er alt teori. Le2 eller 
h3 er nok mer spilt her, men Ld3 er heller ikke uvanlig. 

12. - Dd7 13. Le3 Tfe8 14. h3 Lf5 15. Sbd4 Lxd3 16. Dxd3 Tad8 17. Tad1 

h6 18. a3 Se5  
- En bedre variant for sort er nok 18. - Lc7 19. Sb5 Lb8 20. c4 Dc8 med 

liten fordel hvit. 
19. Sxe5 Lxe5 20. Sf3  

- Bedre for hvit er 20. Sb5! a6? 21. Lb6 Tb8 22. Txe5 med klar fordel hvit. 
20. - Lb8 21. Lc5 b6?!  

- Bedre er nok 21. - Sc6 22. Txe8+ Dxe8 23. Te1 Dd7 24. a4 Ld6 25. Lxd6 
Dxd6 26. b4 a6 27. h4 med liten fordel til hvit. 

22. Lxe7 Txe7 23. Txe7 Dxe7 24. De3?! 
- g3 er bedre 24. g3 Dc5 25. Kg2 b5 26. Sd4 a6 27. Sf5 Le5 28. Df3 Kf8 

29. h4 a5 med fordel hvit. 
24. - Ld6  

- De3 virker mer korrekt 
25. Dxe7 Lxe7 26. Kf1  

- Sd4 ville gitt fordel 26. Sd4 Kf8 27. Sc2 Lf6 28. Sb4 d4 29. c4 Te8 30. 

Kf1 g6 31. a4 Te6  
26. Kf8 27. Sd4 Lf6?! 

27. - a5 28. Sc6 Td6 29. Sa7 Lf6 30. a4 h5 31. g4 Lh4 32. Kg2 Tf6 33. 
Td2  

28. Ke2?! 
- Sc6 er ett bedre trekk 28. Sc6 Tc8 29. Sxa7 Tc5 30. Td3 Ke8 31. a4 d4 

32. cxd4 Ta5 33. Sc8 Ta6 med fordel hvit. 
28. - Te8+ 29. Kf3 a6?? 

- 29… Lxd4 å stillingen er helt lik. 
30. Sc6 Tc8 31. Sb4 d4 32. cxd4 a5 33. Sd5 Tc6 34. Sxf6 Txf6+ 35. Ke3 

Ke7 36. f3 Kd6 37. Kd3 Kd5?! 38. Te1 Tc6 39. Te7 Tf6 40. Te5+ Kc6 41. 
Ke4 g5 42. d5+? 

- Der forsvant muligheten for Petter til helpoenget 42. a4 Tf4+ 43. Ke3 
Tf6 44. g3 Kd7 45. h4 gxh4 46. gxh4 Tg6 47. Tf5 Tg2 48. Txf7+ med klar 

fordel og vinst for hvit 

42. - Kd6 43. Tf5  
- Er g3 en mulighet her? 43. g3 Txf3 44. Txg5 Tb3 å lik stilling. 

43. - Txf5 44. Kxf5 Kxd5 45. Kf6 a4 46. Kxf7  
- Alternativet 46. Kg7 Kc4 47. Kxh6 f6 48. f4 Kb3 vil å bli remis. 

46. - Kc4 47. Kg6 Kb3 48. g3 Kxb2 49. f4 gxf4 50. gxf4 Kxa3 51. f5 Kb3 
52. f6 a3 53. f7 a2 54. f8=D a1=D 55. Dxh6 1/2-1/2 

 

Nordisk for blinde og synshemmede:  
Nedenstående er hentet fra Norsk sjakkblad nr. 3 2025. Teksten er noe 

forkortet. 
 

Smedsrud med sølvmedalje etter målfoto  

Det ble uhyre jevnt i kampen om nordiske mestertitler da kvalitets 
beregninger måtte til for å skille de tre spillerne i tet. Én av dem var 



hjemmespiller Petter Smedsrud, som med dette kunne bokføre en ny 
sterk turnering på nordisk toppnivå.  

Tekst: Joachim B. Nilsen og Johannes Luangtep Kvisla  

 
Nordisk mesterskap for blinde og syns hemmede ble spilt i Norge på 

Hurdal Syn- og mestringssenter, som har god erfaring med å arrangere 
turneringer av denne sorten. Senteret har flere med flere 

Norgesmesterskap under beltet, og virker dermed som en trygg og god 
arrangør.  

 
Mangfoldig deltakerliste 

Turneringen ble spilt helgen 10. - 12. oktober, og hadde 22 deltakere 
hvorav sju var nordmenn på hjemmebane. De fikk besøk av seks 

svensker, fem dansker og fire finner. Det var dermed god representasjon 
fra de nordiske landene, foruten Island, Færøyene, Grønland og Åland, 

som ikke virker å ha noen stor tradisjon for deltakelse i slike mesterskap. 
Klart høyest på forhåndsrangeringen var danske Tommy Nielsen med 2109 

i rating, litt mer enn 100 poeng over lands mannen Ernst Bindzus. 

Høyeste rangerte nordmann var Petter Smedsrud, som var sjetterangert.  
 

Dødt løp i toppen  
Det ble en veldig spennende turnering, hvor Håkan Thomsson fra Sverige 

hadde ledelsen helt frem til siste runde med 3,5 av 4 poeng. Norske Petter 
Smedsrud, finske Kari Holmela og svenske Tage Johansson fulgte 

halvpoenget bak. Det ble imidlertid en del rokeringer i siste runde da 
Holmela slo Thomsson, mens Smedsrud og Johansson begge vant sine 

partier, slik at det til slutt var tre spillere på toppen med 4 poeng. Da disse 
ikke kunne skilles på innbyrdes oppgjør måtte det kvalitetspoeng til for å 

kåre en nordisk mester. Her var det Holmela som dro det lengste strået, 
mens Smedsrud kunne bokføre en sterk sølvmedalje. I tredje runde fikk vi 

oppgjøret mellom det som ble gull- og sølvvinner i mester skapet hvor 
Smedsrud selv uttaler at han «ofte blir irritert og mister fokus når jeg gjør 

dumme feil på brettet, men denne gangen klarte jeg å holde fokus og 

kjempe meg til en remis.» Vi ser på hvordan det gikk til:  
 

Parti 2 fra nordisk 

Smedsrud, Petter (1901) - Holmela, Kari (1852) 

Individual Nordic Chess Championship, Hurdal, Norway (Runde 3), 
11.10.2025 

Kommentarer: Joachim B. Nilsen  

1. d4 d6 2. Sf3 Sf6 3. c3 g6 4. Lf4 Lg7 5. h3 0-0 6. e3 c5 7. Se2 cxd4 8. 

cxd4 Sc6 9. Sc3 Lf5 10. 0-0 Tc8 11. Tc1 Te8 12. d5 Sb8 13. Ld3  

- Smedsrud har spilt godt i åpningen og kan nå gripe initiativet i partiet, 
men gjør istedet en feil. 13. Ld3? Dette taper en bonde. 13. Sd4! Ld7 14. 



e4 gir hvit en stor terreng fordel i midten av brettet. Sorts stilling er i ferd 
med å bli trang og vanskelig å spille.  

13. - Sxd5  

- Finnen er på hugget.  

14. Lxf5 Sxc3  

- Et viktig mellomtrekk med trussel mot dronningen. 

15. bxc3 gxf5  

- Hvit har mistet en bonde og har i tillegg litt svekket bondestruktur på 
dronning fløyen. Smedsrud gir imidlertid ikke opp og kjemper på videre.  

16. c4 Da5 17. Db3 b6 18. Tfd1 Tc5 19. Td5  

- Hvit spiller aktivt, ofte en god medisin i slike stillinger. Det nytter ikke å 
vente på at sort får koordinert brikkene.  

19. - Sd7 20. Sh4 Sf6 21. Txc5 Dxc5 22. Dd3  

- Smedsrud sikter seg inn på sorts litt ut satte bonde på f5.  

22. - e5?!  

Et veldig forpliktende trekk som også innebærer å ofre bonden tilbake, 
men dette svekker sorts bondestilling. Tiden var inne for å ofre bonden 

tilbake for å sikre en annen type fordel: aktivitet i sluttspillet. 22. - e6! 23. 

Lxd6 Td8 24. Lxc5 Txd3 25. Ld4 Se4 og sort har en fin for del i sluttspillet 
takket være svært aktive brikker og bedre bondestruktur på 

dronningfløyen.  

23. Lh2 f4 24. exf4 e4 25. De3 Dxe3 26. fxe3  

Sort har fortsatt en bedre stilling, nå på grunn av hvits offsideplasserte 

offiserer på kongefløyen, men Smedsrud har kjempet seg tilbake i partiet.  

26. - d5?!  

Nå blir hvit kvitt den isolerte bonden på c4 samtidig som tårnet får en 
åpen linje å jobbe i. Dette hjelper hvit mer enn sort.  

27. cxd5 Sxd5 28. Sf5  

Hesten står glim rende her.  



28. - Lf8 29. Lg3 Lc5 30. Lf2 Sb4 31. Kf1 Sxa2?! 32. ta1!  

Smedsrud får tårnet i ak tiv posisjon på syvenderaden.  

32. - Sc3 33. Txa7 Lf8 1/2-1/2 

Med et taktisk remistilbud som ble aksep tert av Smedsrud. Her er det 
gode grunner til å spille videre med de hvite brikkene, blant annet bedre 

bondestruktur og den dominerende hesten på f5. Godt kjempet av 
Smedsrud, som her var på vei mot hel poenget.  

 
Skryter av treneren: - Har hjulpet meg veldig  

Smedsrud har etter hvert blitt en medaljegrossist med flere sterke 
resultater i norgesmesterskap og andre turneringer. Denne gangen ble det 

sølv i nordisk mesterskap, noe han selv virker godt fornøyd med. - Jeg 
hadde mål om medalje og er godt fornøyd med plasseringen. Det er 

mange sterke spillere fra de andre nasjonene, så det var gøy å kapre 
andreplassen, sier han til Norsk Sjakkblad. Han forteller at det var 

individuelt mesterskap for første gang i år, mens det tidligere har vært 
landskamper. Overgangen førte til jevnere motstand for spillerne i nordisk 

mesterskap, men at det føles litt noe som ble satt pris på i deltakerfeltet. 

Ellers får spillestedet og arrangøren lov ord fra den unge sølvvinneren. - 
Hurdalsenteret er det perfekte ste det å ha arrangementer for blinde og 

svaksynte siden alt er tilrettelagt for oss, med basseng, treningsrom og 
mer, mener han. Smedsrud utnyttet senterets fasiliteter ved å ta daglige 

svømmeturer for å restituere mellom partiene. Med jevn mot stand på 
nordisk toppnivå ble det hard kjemping gjennom hele mesterskapet. For å 

bli klar til en slik batalje hadde han forberedt seg godt, og fremhever sin 
egen trener. - Vi synshemmede sjakkspillere kjenner hverandre godt. Det 

er derfor lettere hvis jeg har gjort konkrete åpningsforberedelser. Det siste 
året har jeg hatt flere privattimer med sjakktreneren min, Tor Fredrik 

Kaasen, forteller Smedsrud. Kaasen har hjulpet ham med å forbedre både 
åpninger og midtspill, noe han fikk god bruk for under mesterskapet. - Jeg 

synes det er ekstra gøy å spille når jeg får bruk for nye ting jeg har lært, 
da føler jeg på utvikling som spiller. Det er veldig motiverende, sier 

sølvvinneren. annerledes nå som det er en individuell turnering. - Jeg 

opplever mesterskapet som et felleskap på tvers av nasjoner, og jeg har 
blitt kjent med mange. Om to år reiser jeg til Finland for første gang for å 

del ta, det ser jeg frem til, avslutter medaljegrossisten Smedsrud.  
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